

一些国家多措并举减少食物浪费

食物浪费是一个全球性问题。根据联合国粮食及农业组织的估计，全球每年浪费和损耗约13亿吨粮食，约占全球生产总量的1/3。联合国2030年可持续发展议程明确提出，到2030年将零售和消费环节的全球人均粮食浪费减半、减少生产和供应环节的粮食损失的目标。为遏制食物浪费，一些国家出台政策措施，通过立法、宣传、技术创新等手段，积极倡导节约环保理念，切实减少从“田间”到“餐桌”的食物损耗，推进反餐饮浪费工作，取得一定成效。

巴西——促进技术创新 减少生产过程损耗

巴西农业研究公司近日发布的一项研究显示，82%的受访者承认今年7月期间曾丢弃浪费过食物，巴西每个三口之家平均每年浪费的食物价值约为1630雷亚尔(1美元约合5雷亚尔)。巴西智库瓦加斯基基金会的数据显示，平均每个巴西人每年因过量购买而扔掉的食物超过40公斤。

为减少食物浪费，倡导绿色节约风尚，巴西政府推出了多项举措。此前颁布的《减少食物损失和浪费跨部门战略》旨在通过综合性跨部门管理，预防和减少食物损失和浪费，包括研究分析食物浪费解决方案，推动技术创新，开展公众教育活动等。巴西政府还专门设立“全国食物损失和浪

费宣传周”，不断增强社会各界对减少食物浪费的认识，鼓励商家开展优惠活动及时消化库存。

巴西有相当一部分食物在生产处理环节被损耗。巴西国家商品供应公司公布的数据显示，2020年巴西生产的约2.45亿吨大米、玉米、大豆和小麦中，有近3700万吨在收获、储存、运输和加工的过程中被浪费。巴西为此积极支持相关环节的技术创新。

巴西食品技术研究中心是该国较早开展食品加工及保存方法改进、减少食物浪费的研究机构。该机构通过改进包装技术抑制食品表面微生物繁殖，进而延长食品保质期。一些冷链物流公司则利

德国——成立专门工作组 多方参与行动计划

不久前，德国联邦食品和农业部与14家批发及零售企业代表签署了《反对浪费粮食协议》，承诺到2030年减少50%的食物浪费，并承诺在与供应商、消费者、食物再分配组织等各方对接中切实减少食物浪费。协议对季节性剩余食品的再分配、控制临近保质期食品价格、食品行业员工再培训等做出了明确规定。

根据德国联邦环境、自然保护、核安全和消费者保护部的统计，截至2020年，德国每年粮食浪费量约1100万吨。德国联邦食品和农业部的数据显示，如果私人家庭的粮食浪费量减少50%，德国的温室气体排放量可减少600万吨二氧化碳当量。

为有效减少食物浪费，德国成立了由多个政府部门组成的专门工作组，在德国可持续发展战略、联合国2030年可持续发展议程、欧盟《废物框架指令》等多个框架下，定期研究制定应对食物浪费的报告。德国还设立了多部门对话论坛，制定了减少食物浪费的具体措施和精确到部门的目标，包括初级生产和加工对话论坛、批发和零售商对话论坛等。

德国一些企业、民间组织等也积极倡导减少食物浪费理念与行动。德国有超过960家食品银行集中收购食品生产或零售商准备处理掉的剩余食品并进行免费发放。智能手机应用程序Too Good To Go与多家酒店、餐厅、超市等达成协议，消费者可查看是否有商家出售当天的剩余食品，并以较为合适的价格购人。

针对航空业的食物浪费问题，德国汉莎航空专门引入人工智能技术，以进行更为精确的计算与监测。目前正在研发的食品探测器，能够对每次飞行后回收的餐盘进行拍照，并通过计算机视觉人工智能系统进行分析，识别出未被吃完的餐食成分、剩余食品重量等，从而清楚了解每次航班的食物浪费量，这有助于航空公司根据不同航线的具体需求和偏好定制餐食。

(据《人民日报海外版》)



据美国媒体11月29日报道，美国前国务卿亨利·基辛格去世，享年100岁。这是2023年10月24日，基辛格在纽约举行的美中关系全国委员会年度颁奖典礼上讲话的资料照片。新华社发

津巴布韦总统出席中资锂矿投产仪式

新华社津巴布韦比基塔11月29日电 津巴布韦总统姆南加古瓦29日出席津巴布韦最大锂矿比基塔矿升级改造项目竣工投产仪式。

比基塔矿位于津巴布韦马斯温戈省，距首都哈拉雷约320公里。该矿曾被西方矿企控股多年，因经营不善处于破产边缘。中矿资源集团股份有限公司(中矿资源)2022年1月收购比基塔矿，2022年6月对该矿进行升级改造。

姆南加古瓦当天在中方人员陪同下参观了锂辉石浮选厂，并在中控室按下投产按钮。

姆南加古瓦在投产仪式上说，由中矿资源投资的比基塔矿升级改

造项目仅用一年多时间建设完成并正式投产，中资公司履行了承诺，并为津巴布韦带来了先进的设备和技术。比基塔矿的投产有助于津巴布韦实现2023年矿业产值120亿美元的目标。他还对中矿资源在当地修建大桥、校舍和医院等社会公益活动表示赞赏。

中矿资源董事长王平卫在接受新华社记者采访时表示，中矿资源将致力于提高锂产品价值链，并着手在当地开展冶炼厂的可行性研究，争取将更多的产业链留在津巴布韦。此外，公司还将加快在当地的太阳能发电站建设，助力津巴布韦实现绿色可持续发展。

美军一架“鱼鹰”运输机在日本鹿儿岛近海坠毁

新华社东京11月29日电 据日本海上保安厅消息，驻日美军一架“鱼鹰”运输机29日下午在日本鹿儿岛县屋久岛东部近海坠毁，机上载有6人，已确认1人死亡。

日本防卫省发布消息说，当地时间29日14时40分(北京时间29日13时40分)，一架隶属驻日美军东京横田基地的“鱼鹰”运输机从日本自卫队的雷达上消失。该机原计划从位于山口县的驻日美军岩国基地飞往位于冲绳的驻日美军嘉手纳

基地，但中途改变计划飞向屋久岛机场。事发地位于屋久岛东部海域，距屋久岛机场仅2到4公里。

驻日美军先前表示运输机上有8人，后改为6人。

据日本广播协会消息，搜救现场打捞上来1人，被送往医院后确认死亡。

事故发生后，冲绳县知事玉城丹尼举行记者会表示，将要求美方在事故原因查明前停飞日本国内所有美军“鱼鹰”运输机。

肯尼亚洪灾死亡人数升至120人

新华社内罗毕11月29日电 肯尼亚内政部长常务副部长雷蒙德·奥莫洛洛29日在一份声明中说，持续暴雨导致的洪灾已在该国造成120人死亡。

奥莫洛洛说，目前肯尼亚超过8.9万户家庭流离失所，被安置在112个营地中。其中，东部塔纳河、加里萨、瓦吉尔和曼德拉4个郡受灾最严重，另有10个郡处于高度警戒状态。

奥莫洛洛表示，目前肯尼亚政府已成立洪水应急响应和通信指挥中心，通过早期预警、灾害监测和协同救援来减轻灾害影响。

受厄尔尼诺现象影响，肯尼亚从10月下旬开始降雨明显偏多，多地遭到严重洪水侵袭。肯救援机构称，已有数千所房屋被冲毁，大片农田被淹没，数以万计牲畜死亡。



11月28日，顾客在英国伦敦退货商品商店内选购商品。近日，英国伦敦新开了一家退货商品商店。这家商店将电商平台的全新和翻新退货商品重新上架销售。新华社/路透

宁夏天鹰电力物资有限公司拍卖公告

受委托，本公司将于2023年12月11日14时在我公司拍卖厅对一批废旧物资进行公开拍卖。请有意竞拍者(须为企业法人单位，经营范围具有废旧物资回收或再生资源回收项目，且同时具有废旧电子产品回收项目。)于2023年12月9日17时前交纳7000元竞买保证金至我公司指定账户，逾期视为自动放弃本次竞拍。交款后持有效证件和交款凭证到我公司办理报名登记手续，未成交者保证金在拍卖会结束后5个工作日内全额退还。

账户：宁夏天鹰电力物资有限公司 账号：6405011001000000080
开户行：中国建设银行宁夏分行营业部 勘查时间：2023年12月6日、7日
勘查地点：银川市 联系人：刘女士 (0951)4935252
报名地址：银川市宝湖中路映湖康康1号办公楼

以色列接收获释的第六批被扣押人员



11月29日，获释人员在以色列拉马特甘一家医院乘车。新华社/路透

新华社耶路撒冷11月29日电 以色列军方29日晚宣布，已接收巴勒斯坦武装组织释放的第六批共16名被扣押人员。

根据以军方发表的声明，当晚共计16名被扣押人员获释后抵达以色列。他们由以军方和情报部门人员陪同，经过初步身体检查后将与家人团聚。当晚的释放分两次进行，获释人员包括12名以色列人和4名美国人。

以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带的停火协议当地时间24日上午7时正式生效。根据协议，加沙地带停火4天，巴武装组织和以色列将停止“所有军事行动”。卡塔尔外交部27日发表声明说，哈马斯和以色列已同意将加沙地带人道主义停火期限延长两天。在前5天停火期间，哈马斯和以色列已分别释放5批被扣押人员。

以总理内塔尼亚胡29日发表视频声明说，以军将在停火结束后恢复军事行动，直至消灭哈马斯。

以军方29日发表声明说，以军总参谋长哈莱维当日在南方司令部总部会议上批准了停火结束后加沙地带的作战计划，称“已为下一阶段做好准备”。以国防部长加兰特在另一份声明中说，以军已“做好立即恢复战斗的准备”。

归还文物？希腊英国打“口水仗”

希腊和英国因雅典卫城帕特农神庙石雕而起的“口水仗”11月28日升级。两国互指对方的举动导致领导人原定当天的会晤“泡汤”。

会晤取消 希、英互相指责

希腊总理基里亚科斯·米佐塔基斯访问英国，原定11月28日与英国首相里希·苏纳克会晤。然而，他接受英国媒体采访时的一番话让苏纳克在最后时刻爽约。

米佐塔基斯11月26日接受英国广播公司(BBC)采访时说，在大英博物馆展出的帕特农神庙石雕“属于希腊，它根本就被偷走的”。在他看来，这不是所有权争议，而是关乎“重新统一”。

米佐塔基斯还发问：如果把世界名画《蒙娜丽莎》切成两半，放在不同国家的博物馆里，那人们还能欣赏到它的美吗？

米佐塔基斯此番言论招致英方不满。路透社11月28日援引苏纳克办公室的消息报道，希方先前已保证，不会借米佐塔基斯这次访问“重

提已解决了很久的问题”，即帕特农神庙石雕的归属问题。

苏纳克的发言人告诉媒体记者，鉴于希方“不守承诺”，英方决定取消会晤。

但希腊方面给出不同说法。BBC援引一名希腊消息人士的话报道，希腊方面没有作出英方所谓承诺。

法新社援引一名来自希腊政府的消息人士的话报道，依照惯例，有关帕特农神庙石雕的问题“与其他双边和国际议题一道被纳入会晤议程”，而且“唐宁街10号对此知晓”。

米佐塔基斯对英方临时取消会晤表达“不悦”，提前结束访英。

英方取消会晤的决定在英国国内引发质疑。“帕特农计划”组织咨询顾问、前英国文化与数字经济国务大臣埃德·韦奇告诉英国天空新闻频道，英方先前的立场是帕特农

神庙石雕问题应由大英博物馆自己解决，苏纳克“没必要”以这种方式介入，这样不利于英国与希腊的关系。

有关石雕 双方僵局难解

希腊劳工和社会福利部长阿佐尼斯·乔治亚季斯接受BBC采访时说，米佐塔基斯有关帕特农神庙石雕的言论表达的不仅是个人看法，而且是“1100万希腊人的一致看法”，也是全球许多人的看法。

19世纪初，英国外交官埃尔金伯爵托马斯·布鲁斯从土耳其奥斯曼帝国统治下的希腊拿到当局“许可”，切割帕特农神庙大量石雕并运回英国。

英国政府后来收购这些石雕，并作为大英博物馆的馆藏展出。希腊长期以来要求大英博物馆永久归还自1816年以来“收藏”的石雕，但遭英方拒绝。

目前，大英博物馆和希腊雅典卫城博物馆展出帕特农神庙石雕的不同部分，而大英博物馆展出的雕塑被称作“埃尔金大理石”，是石雕的精华部分。

法新社说，包括大英博物馆在内的诸多西方国家博物馆受到越来越大舆论压力，要求归还从他国掠夺的文物。英国法律规定，除非在特定情况下，大英博物馆不得将藏品移出馆藏，但法律并未禁止出借。大英博物馆先前就长期“出借”石雕等方案与希腊方面谈判。

只是，“出借”方案似乎无法获得希方接受。苏纳克的发言人表示，“出借”的前提是“希方接受大英博物馆为(石雕的)合法所有者”。

(据《华西都市报》)



一名男子在英国伦敦大英博物馆参观帕特农神庙大理石雕刻。